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Ο Μητροπολίτης Κίτρους στην πατρική οικία του 
Αγίου Γερασίμου Υμνογράφου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος

Μετά την Ενθρόνιση του νέου Μητροπολίτη Αργυροκάστου κ. 
Ναθαναήλ και το Αρχιερατικό Συλλείτουργο, που τελέστηκε με 
την ευκαιρία αυτή,  ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος, το απόγευμα του 
Σαββάτου 20 Σεπτεμβρίου, μετέβη στο χωριό Δρόβιανη της 
Επαρχίας Δελβίνου Βόρειας Ηπείρου, όπου προσκύνησε στην 
πατρική οικία του νεοφανούς Οσίου Γερασίμου 
Μικραγιαννανίτη και Υμνογράφου, ο οποίος είχε 
Βορειοπειρωτική καταγωγή, ασκήτευσε στο Άγιον Όρος και 
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αναγνωρίστηκε ως Άγιος της Ορθόδοξης Εκκλησίας το 2023.

Ο Σεβασμιώτατος είχε την ευλογία να γνωρίσει και να συναναστραφεί τον νεοφανή 
αυτόν Άγιο στη Σκήτη της Μικρά Αγίας Άννας Αγίου Όρους, επί μία δεκαετία, από 
το 1980 μέχρι την οσιακή κοίμησή του το 1991.

Τον Σεβασμιώτατο συνόδευσε μέχρι την ορεινή Δρόβιανη ο Διευθυντής του 
Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Αργυροκάστρου «Πνοή Αγάπης» Στέφανος Κότης και ο 
τοπικός οδηγός Αλέξανδρος Σέλφο.

Η επίσκεψη άρχισε με υποδοχή στην κεντρική πλατεία της Δρόβιανης από τον 
Πρεσβύτερο π. Νικόδημο Καρκασίνα, φιλόλογο, συγγραφέα και εφημέριο της 
περιοχής, ο οποίος καλοσώρισε τους επισκέπτες και τους ξενάγησε στο ιστορικό 
χωριό.

Μαζί με τον εφημέριο ήταν και ο Πρόεδρος της Κοινότητας Παύλος Τάτσης, καθώς 
και ο Εκκλησιαστικός Επίτροπος Δημήτριος Αποστολίδης.

Σημειωτέον ότι η Δρόβιανη αποτέλεσε πνευματικό και πολιτιστικό κέντρο της 
ευρύτερης περιοχής, όπου καλλιεργήθηκαν τα γράμματα και οι τέχνες και απ’ όπου 
προήλθαν μεγάλες προσωπικότητες της Εκκλησίας, των επιστημών, της πολιτικής, 
επιχειρηματικής και κοινωνικής ζωής.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Γεώργιο, οδήγησε στην εγκαταλελειμένη πλέον πατρική οικία 
του Αγίου Γερασίμου του Υμνογράφου ο Δημοσθένης Αγόρας, ο οποίος φυλάσσει το 
κλειδί της.
Με ιδιαίτερη συγκίνηση και συναισθηματική φόρτιση, ο Μητροπολίτης Κίτρους 
εισήλθε στην αυλή και στην παλαιά οικία, εντός της οποίας διατηρούνται ακόμη 
τα παλαιά έπιπλα, η βιβλιοθήκη, ενώ στους τοίχους βρίσκονται οικογενειακές 
φωτογραφίες μεταξύ των οποίων και εκείνη του Αγίου Γερασίμου.

Η παραπάνω επίσκεψη, εκτός από δυνατά συναισθήματα, συνοδεύτηκε και από 
πνευματική αγαλλίαση, καθώς και από την πικρή αίσθηση εξαιτίας της 
εγκατάλειψης όχι μόνον της συγκεκριμένης οικίας, αλλά και γενικότερα του 
ιστορικού χωριού. Ταυτόχρονα, όμως, και η επιθυμία να στηθεί στον τόπο αυτό 
ένα εικονοστάσι-παρεκκλήσιο ως τόπος προσκυνήματος.

Τον Σεβασμιώτατο κ. Γεώργιο συνόδευσαν, κατά το διήμερο ταξίδι στη Βόρειο 
Ήπειρο, ο οδηγός του Λάζαρος Πασχούλης και οι ιερόπαιδες Αντώνιος 
Αγγελόπουλος, μαθηματικός, και Γεώργιος Τζάγκας, φοιτητής Θεολογίας Α.Π.Θ.
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Η πρώτη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία του Μητροπολίτη 
Αργυροκάστρου Ναθαναήλ
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